Вопрос	Ответ
Дежурство специалистов в ночное должно быть утверждено приказом?	
Приказом?  Если органы опеки и попечительства являются гос.служащими - каким образом установить им дежурство в вечернее, ночное время и в выходные дни? Почему в нерабочее время сотрудники органов полиции не могут помещать детей по актам безнадзорных и беспризорных? Не привлекая к этому специалистов опеки	Да, нормативным документом. Например, Приказ Министерства образования МО от 06.02.2008 N 168 "Об утверждении режима работы территориальных органов опеки и попечительства Министерства образования Московской области"
А как быть с тем, что отобрание должно быть на основании акта руководителя? Значит, ночью глава тоже должен быть на месте, чтобы подписать документ об отобрании?	Такие требования установлены ст. 77 СК РФ.
Кто несет ответственность за детей при отобрании в период подготовки акта и соотвествующего постановления (решения) главы?	Порядок действий органов опеки и попечительства при непосредственной угрозе жизни ребенка или его здоровью действиями или бездействиями родителей или законных представителей установлен статьей 77 Семейного кодекса Российской Федерации. В соответствии с п. 1 ст. 77 СК РФ немедленное отобрание ребенка производится органом опеки и попечительства на основании соответствующего акта органа исполнительной власти субъекта Российской Федерации либо акта главы муниципального образования в случае, если законом субъекта Российской Федерации органы местного самоуправления наделены полномочиями по опеке и попечительству в соответствии с федеральными законами.
Почему-то позицию поддерживают УВД в данных случаях. Хотя по 120-ФЗ они составляют акт о выявлении безнадзорного и направляют детей в учреждения. И в данном случае нет правовых последствий. Тогда как при наших отобраниях они есть. Получается, что требуется увеличения количества детей, оставшихся без попечения родителей, или все таки сохранения детей в семьях?	При непосредственной угрозе жизни ребенка или его здоровью орган опеки и попечительства вправе немедленно отобрать ребенка у родителей (одного из них) или у других лиц, на попечении которых он находится. Такие полномочия только у органа опеки
Марина Леонидовна, согласны, что полномочия по отобранию есть только у опеки, но направление в учреждение как безнадзорного есть только у УВМД, и когда они направляют детей, дальше у них нет полномочий по уведомлению прокуратуры, подачи иска в суд. Но при отобрании ребенок сразу же приобретает статус оставшегося без попечения родителей. Если УВМД направляет по акту 160 детей в год, а ООиП отбирает 3 детей, то если все 163 ребенка будут отобраны ООиП, то нужны новые учреждения. И дальше когда в одном из районов будет такое количество отобраний и рост числа детей, оставшихся без попечения в разы, то вопросы будут к ООиП к превышению полномочий и к органам власти по отсутствию работы со стороны субъектов	Если речь идет именно о непосредственной угрозе жизни ребенка или его здоровью, то именно орган опеки и попечительства вправе немедленно отобрать ребенка у родителей (одного из них) или у других лиц, на попечении которых он находится.
Если отсутствует непосредственная угроза жизни ребенку, это не изъятие из семьи, поэтому сотрудники ПДН могут по своему акту временно поместить ребенка в лечебное учреждение как нуждающегося в реабилитации. Орган опеки должен привлекаться в ночное время в экстренном случае, а не по каждому случаю распития родителями спиртных напитков	Да, речь идет именно о непосредственной угрозе жизни и здоровью. Только в этом случае это будет обязанность опеки.
Просим вас указать законодательный акт в котором указаны полномочия органов опеки заниматься профилактической работой?	Согласно ст. 16 Закона №120-ФЗ органы опеки участвуют в пределах своей компетенции в проведении индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними, указанными в статье 5 данного Федерального закона, если они являются сиротами либо остались без попечения родителей или иных законных представителей, а также осуществляют меры по защите личных и имущественных прав несовершеннолетних, нуждающихся в помощи государства. Опека является одним из органов профилактики

В чем же с точки зрения прокуратуры различия между КДН и ООИП? КДН является координатором проф.работы семьями с СОП. Опека защищает права детей-сирот (вон сколько у нас замечаний и нарушений по работе). Почему считается, что координатором работы с семьями СОП является ООиП? И почему по ст. 293 УК возбуждают против сотрудников ООиП?	Согласно ст. 121 СК РФ Органы опеки и попечительства выявляют детей, оставшихся без попечения родителей, ведут учет таких детей в порядке, установленном уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти, обеспечивают защиту их прав и интересов до решения вопроса об их устройстве и исходя из конкретных обстоятельств утраты попечения родителей избирают формы устройства детей, оставшихся без попечения родителей (статья 123 настоящего Кодекса), а также осуществляют последующий контроль за условиями их содержания, воспитания и образования.
В законе написано, что с иском о лишении может выходить, в числе других субъектов и КДНиЗП	Согласно ст. 77 СК РФ при отобрании ребенка орган опеки и попечительства обязан обратиться в суд с иском о лишении родителей родительских прав или об ограничении их родительских прав.
Какие критерии надлежащего сопровождения замещающих семей, которыми должны руководствоваться сотрудники опеки при проведении плановых проверок условий жизни?	При проведении плановых проверок условий жизни несовершеннолетних подопечных органы опеки должны руководствоваться требованиями Семейного кодекса Российской Федерации (в том числе ст. 148.1 СК РФ), Гражданского кодекса Российской Федерации (в том числе ст. 31-40 ГК РФ), Федерального закона от 24.04.2008 № 48-ФЗ "Об опеке и попечительстве", постановления Правительства РФ от 18.05.2009 № 423 "Об отдельных вопросах осуществления опеки и попечительства в отношении несовершеннолетних граждан"
В инф.справке прокуратуры РФ указано о том, что органы опеки обязаны контролировать ход исполнительного производства и указывают это в качестве нарушения. Разве это не полномочия судебных приставов?	Основными задачами органов опеки и попечительства для этих целей являются: надзор за деятельностью опекунов и попечителей, а также организаций, в которые помещены недееспособные или не полностью дееспособные граждане; контроль за сохранностью имущества и управлением имуществом граждан, находящихся под опекой или попечительством либо помещенных под надзор в организации.
Опекуны имеют право тратить ежемесячно пенсию подопечного?	Согласно п. 1 ст. 37 ГК РФ Опекун или попечитель распоряжается доходами подопечного, в том числе доходами, причитающимися подопечному от управления его имуществом, за исключением доходов, которыми подопечный вправе распоряжаться самостоятельно, исключительно в интересах подопечного и с предварительного разрешения органа опеки и попечительства. Суммы алиментов, пенсий, пособий, возмещения вреда здоровью и вреда, понесенного в случае смерти кормильца, а также иные выплачиваемые на содержание подопечного средства, за исключением доходов, которыми подопечный вправе распоряжаться самостоятельно, подлежат зачислению на отдельный номинальный счет, открываемый опекуном или попечителем в соответствии с главой 45 настоящего Кодекса, и расходуются опекуном или попечителье без предварительного разрешения органа опеки и попечительства. Опекун или попечитель предоставляет отчет о расходовании сумм, зачисляемых на отдельный номинальный счет, в порядке, установленном Федеральным законом "Об опеке и попечительстве". Случаи, при которых опекун вправе не предоставлять отчет о расходовании сумм, зачисляемых на отдельный номинальный счет, устанавливаются Федеральным законом "Об опеке и попечительстве".
Добрый день! Если приемный родитель помимо пособия на содержание снимает пенсию по потере кормильца ребенка с номинального счета и сообщает, что эту сумму (якобы) тратит на питание ребенка-это рациональная трата денежных средств подопечного?	В соответствии с Методическими рекомендациями по вопросам выдачи органами опеки и попечительства предварительных разрешений на осуществление имущественных прав ребенка, утвержденными письмом Минпросвещения России от 23.12.2021 № 07-7890, специалистам ООиП неправомерно запрещать или препятствовать опекунам в расходовании денежных средств, поступающих в виде пенсий и алиментов, на содержание ребенка.

Есть опекуны, которые тратят всю пенсию ребенка. Как в этом случае отчитываться?	Согласно п. 1 ст. 37 ГК РФ суммы алиментов, пенсий, пособий, возмещения вреда здоровью и вреда, понесенного в случае смерти кормильца, а также иные выплачиваемые на содержание подопечного средства, за исключением доходов, которыми подопечный вправе распоряжаться самостоятельно, подлежат зачислению на отдельный номинальный счет, открываемый опекуном или попечителем в соответствии с главой 45 настоящего Кодекса, и расходуются опекуном или попечителем без предварительного разрешения органа опеки и попечительства. Опекун или попечитель предоставляет отчет о расходовании сумм, зачисляемых на отдельный номинальный счет, в порядке, установленном Федеральным законом "Об опеке и попечительстве". Случаи, при которых опекун вправе не предоставлять отчет о расходовании сумм, зачисляемых на отдельный номинальный счет, устанавливаются Федеральным законом "Об опеке и попечительстве"
С 14 лет опекаемый ребенок может оформить на себя пенсию по потере кормильца в Пенсионном фонде, как в этом случае опекуну сдавать отчет о потраченных денежных средствах?	В соответствии с п.5 Правил обращения за страховой пенсией, фиксированной выплатой к страховой пенсии с учетом повышения фиксированной выплаты к страховой пенсии, накопительной пенсией, в том числе работодателей, и пенсией по государственному пенсионному обеспечению, их назначения, установления, перерасчета, корректировки их размера, в том числе лицам, не имеющим постоянного места жительства на территории Российской Федерации, проведения проверок документов, необходимых для их установления, перевода с одного вида пенсии на другой в соответствии с федеральными законами "О страховых пенсиях", "О накопительной пенсии" и "О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации", утвержденных прикаомз Минтруда России от 05.08.2021 N 546н, В тех случаях, когда лицо, которому устанавливается пенсия, за установлением пенсии от имени такого лица обращается его законный представитель. Для зачисления пенсий в соответствии с Федеральным законом от 17 декабря 2001 г. N 173-ФЗ "О трудовых пенсиях в Российской Федерации" и Федеральным законом от 28 декабря 2013 г. N 400-ФЗ "О страховых пенсиях" родителем, опекуном (попечителем) несовершеннолетнего может быть открыт отдельный номинальный счет, предусмотренный п. 1 ст. 37 ГК РФ. В случае, если пенсия на ребенка зачисляется на иной, не номинальный счет родителя (попечителя) либо вручается законному представителю по его заявлению организацией связи или иной организацией, осуществляющей доставку пенсии, распоряжение средствами такой пенсии, согласно ст. 37 ГК РФ, независимо от величины расходов требует предварительного разрешения органа опеки и попечительств
Каким образом можно побудить опекуна вступить в наследство на имя несовершеннолетнего, имея судебное решение на вступление несовершеннолетнего в наследство?	Разъяснять о его правах и обязанностях как опекуна, об ответственности за нарушение имущественных прав несовершеннолетних

## Вопросы

Здравствуйте! Отсутствие нотариального обязательства является ли основанием для отказа при отчуждении имущества	В соответствии с п. 2 ст. 37 ГК РФ опекун не вправе без предварительного разрешения органа опеки и попечительства совершать, а попечитель - давать согласие на совершение сделок по отчуждению, в том числе обмену или дарению имущества подопечного, сдаче его внаем (в аренду), в безвозмездное пользование или в залог, сделок, влекущих отказ от принадлежащих подопечному прав, раздел его имущества или выдел из него долей, а также любых других действий, влекущих уменьшение имущества подопечного
Почему нельзя деньги на счет, можно ссылки на судебные решения? Если в семье есть еще имущество. Содержание нескольких объектов сейчас обременительно для семей	Решение № 2-2691/2019 2-2691/2019~M-2476/2019 м-2476/2019 от 6 сентября 2019 г. по делу № 2-2691/2019. URL: https://clck.ru/33uSFz; Решение № 2-572/2020 2-572/2020~M-385/2020 м-385/2020 от 23 июля 2020 г. по делу № 2-572/2020. URL: https://clck.ru/33uSJF. Решение № 2A-1190/2019 2A-1190/2019~M-1183/2019 м-1183/2019 от 27 ноября 2019 г. по делу № 2A-1190/2019. URL: https://clck.ru/33uSK4
Подскажите, на основании какого закона отказывать, что нельзя в ипотечной квартире доли выделять?	Речь шла о правоприменительной практике. Решение № 2A-422/2020 2A-422/2020~M-417/2020 M-417/2020 om 18 ноября 2020 г. по делу № 2A-422/2020. URL: https://clck.ru/33uSL3 (дата обращения: 29.03.2023), решение № 2-1899/2017 2-1899/2017~M-1600/2017 M-1600/2017 om 3 ноября 2017 г. по делу № 2-1899/2017. URL: https://sudact.ru/regular/doc/7SzHN6Fw3slt/, апелляционное определение №33-19009. URL: https://www.mosgorsud.ru/rs/izmajlovskij/cases/docs/content/435eda13-3e6c-40a5-837a-7ebc3b4d55a4